

گزارش

عراقچی:

برای همه گزینه‌ها آماده‌ایم

وزیر امور خارجه ایران با بیان اینکه «ما برای همه گزینه‌ها آماده‌ایم» گفت: امیدوارم گزینه خردمندانه انتخاب شود. از نظر ما مهم نیست چه گزینه‌ای انتخاب شود ما برای جنگ، برای دیپلماسی و برای گزینه‌های اقتصادی آماده‌ایم. به گزارش ایسنا، «سیدعباس عراقچی» با بیان اینکه «از نظر ما، هشتم ژانویه روز سیزدهم جنگ آمریکا و اسرائیل علیه ما بود»، گفت: جنگ اخیر ۱۲ روز طول کشید. هشتم ژانویه روز سیزدهم آن جنگ است. آنچه دشمن در آن جنگ به دست نیآورد، اینجا با روش دیگری تلاش کرد به دست آورد؛ با ایجاد تنش در جامعه ایران. او در گفت‌وگو با الجزیره تأکید کرد: به نظر من مذاکرات باید متوازن و براساس یک بده‌بستان منصفانه باشد. ما قبلا نشان دادیم آماده اعتمادسازی در مورد برنامه هسته‌ای مان هستیم. هرگز به دنبال سلاح هسته‌ای نبودیم و نیستیم. وزیر خارجه جمهوری اسلامی ایران در گفت‌وگو با الجزیره تصریح کرد: به نظر من می‌توان به توافق منصفانه رسید اگر مطالبات غیرمنطقی کنار گذاشته شود و اگر مطالبات افراطی و پرورنده‌هایی که قابل مذاکره نیستند مطرح نشود. تا الان مواضع ما روشن است و اگر احساس کنیم منافع مردم ایران از طریق مذاکره تأمین می‌شود در این زمینه تردید نخواهیم کرد، اما هنوز به این یقین نرسیده‌ایم.

عراقچی با اشاره به حوادث اخیر در ایران گفت: اعتراضات و تظاهرات در ایران چیز عجیبی نیست. در هر نظامی که بر پایه دموکراسی بنا شده باشد، حق تظاهرات مسالمت‌آمیز محفوظ است. قانون اساسی ایران نیز به این حق به‌صراحت اشاره کرده است. بنابراین، ابراز دیدگاه‌ها، شکایات و اعتراضات مردم از طریق تظاهرات و تجمع‌ها در چارچوب اصول پذیرفته‌شده است اما آنچه این بار با آن روبه‌رو هستیم کاملا متفاوت است. به نظر من می‌توان این اعتراضات و سپس حوادثی که پس از آن رخ داد را به دو مرحله تقسیم کرد. مرحله اول از ۲۸ دسامبر ۲۰۲۵ تا ۷ ژانویه ۲۰۲۶ بود که تظاهرات کاملا مسالمت‌آمیز و برای بیان شکایات و اعتراضات بود. در برخی موارد این تظاهرات شاهد مقداری خشونت بود و این امری طبیعی است. دولت با منطبق با این اعتراضات برخورد کرد. مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور، با اعضای اتاق بازرگانی، تجار و فعالان اقتصادی وارد گفت‌وگو شد و دیدگاه‌ها و ایده‌هایشان را شنید و برای حل مشکلاتشان تلاش کرد. از دل این گفت‌وگوها، برخی پیشنهادها و طرح‌های اقتصادی مطرح شد. همچنین نمایندگان تجار، فعالان اقتصادی و اصناف به جلسات دولت ایران دعوت شدند و با آنها گفت‌وگو انجام گرفت. مسیر خوبی در پیش بود، هرچند با مقداری خشونت همراه بود. عناصر پلیس و نیروهای امنیتی ایران مسلح نبودند، در تظاهرات حضور داشتند تا سطح خشونت از حد معمول فراتر نرود. در این مدت هیچ کشته‌ای نداشتیم، فقط تعدادی مجروح بودند.

او در پاسخ به سؤال «برخی از رفتار امنیتی ایران انتقاد می‌کنند و می‌گویند اگر ایران اعتراضات و حق اعتراض شهروندان را به رسمیت می‌شناسد، پس چرا اینترنت و ارتباطات قطع شده است؟ آیا این قابل توجه است؟»، گفت: قطع اینترنت از روزی آغاز شد که عملیات تروریستی آغاز شد. شبکه اینترنت از زمانی قطع شد که عملیات تروریستی آغاز شد. پیش از آن اینترنت قطع نبود. ما رسماً اعتراضات را به رسمیت شناخیم و دولت در حال گفت‌وگو با معترضان بود.

او همچنین در پاسخ به این پرسش که «از رئیس‌جمهور مسعود پزشکیان شنیدیم و امروز از شما در دیدار با سئرا که از مفهوم و اصطلاح «تروریست‌های داعشی» صحبت می‌کنید؛ آیا این به معنای تغییر سیاست امنیتی ایران در برخورد با اعتراضات است؟» هم گفت: نه، سیاست ما همیشه همین‌گونه بوده است. در مقابل اعتراضات سیاست ما مداراست. با معترضان با صبر و آرامش رفتار می‌کنیم و به آنها گوش می‌دهیم. اما در برابر تروریسم سیاست ما برخورد قاطع است. هرگز اجازه نخواهیم داد عوامل تروریستی و گروه‌های تروریستی، به‌ویژه آنهايي که از خارج و خصوصا اسرائیل هدایت می‌شوند به اقدامات خود ادامه دهند. اگر رسانه‌های اسرائیلی را دنبال کنید همیشه تکرار می‌کردند که وضعیت در ایران تحت کنترل اسرائیل است و عواملشان در میان معترضان می‌چرخند و به زبان فارسی صحبت می‌کنند. مهم‌تر از همه توییت مایک پمپئو، وزیر خارجه سابق آمریکا و رئیس سیا در دوره ترامپ به همه ایرانیان و عوامل موساد که همراه آنان هستند سال نو را تبریک گفت. آیا اعتراف صریح‌تری از این وجود دارد؟ این نشان می‌دهد موساد در تلاش بود عوامل تروریستی خود را به ایران بیاورد. سلاح‌ها از کجا آمد؟ سلاح‌ها میان معترضان توزیع شد و وحشت و ترس ایجاد کردند. این پدیده کاملا متفاوت از اعتراض عادی است. عراقچی درباره احتمال مذاکره با آمریکا هم گفت: «تمام‌های بین من و آقای وینکاف ادامه دارد و پیش از این اعتراضات هم وجود داشت و در روزهای اخیر پیش از اعتراضات موساد پس از آن هم تماس‌ها ادامه داشته است. برخی ایده‌ها مطرح شده و در حال بررسی از جانب ماست. ما هرگز از مذاکره فرار نکرده‌ایم، اما باید عادلانه و منصفانه باشد و براساس منافع متقابل باشد و نه اینکه یک طرف انتظار داشته باشد همه منافع را به دست آورد. مذاکرات باید بر پایه احترام متقابل باشد و بدون هیچ تهدیدی. عرض کردم ایده‌هایی مطرح و در حال بررسی است اما در کنار این پیشنهادها هم برخی تهدیدها هم مطرح می‌شود و نمی‌توان مذاکره و تهدید را با هم جمع کرد. اگر به نقطه‌ای برسیم که مذاکره بدون تهدید و بدون تحمیل و براساس احترام متقابل و منافع متقابل در پرورنده هسته‌ای انجام شود، ما آماده‌ایم بر سرر میز مذاکرات هسته‌ای بنشینیم اما تا الان قانع نشده‌ایم که آمریکا به دنبال این است. عراقچی در پاسخ به این پرسش که «آیا انتظار دارید قبل از مذاکرات اقدام آمریکایی (چه نظامی چه غیرنظامی) علیه ایران انجام شود به‌ویژه که از دولت آمریکا شنیدیم قبل از مذاکرات ممکن است ایران یا آمریکا هر اقدامی انجام دهند» هم افزود: ما برای هر عملی آمادگی داریم. اگر می‌خواهند گزینه نظامی را که قبلا آزمایش کردند دوباره امتحان کنند، ما آماده‌ایم. اکنون آمادگی ما نسبت به پیش از جنگ ۱۲اروزه در سطح کمی و کیفی بسیار بیشتر است. برای همه گزینه‌ها آماده‌ایم؛ اگر گزینه نظامی خواهند امتحان کنند یا گزینه دیپلماتیک با شرایطی که گفتم، مهم این است که تا چه حد مسیر خردمندانه اتخاذ شود. متأسفانه برخی تلاش می‌کنند آمریکا را به جنگ و جنگ‌های بی‌پایان بکشانند تا منافع اسرائیل تأمین شود. باید ببینیم آمریکا تا چه حد مسیر حکمت را انتخاب می‌کند.

سازمان آگهی‌های روزنامه شرق ۱۱۹ ۳۶۰۸۶۰

از پنجشنبه گذشته که شدت اعتراضات و به تبع آن خشونت‌ها اوج گرفت، برخی مقامات از ورود سرویس‌های جاسوسی و گروه‌های تجزیه‌طلب خبر می‌دهند. هرچند این «خط تحلیلی»، چندان تازگی ندارد و همواره در اعتراضات پیشین هم کمابیش به این موضوع اشاره شده است، اما اکنون کلان‌تحلیل و نکته‌کلیدی اینجاست که اگر در ادوار مختلف اعتراضات و به‌ویژه آنچه در این روزها گذشت، ما با هسته‌های سازمان‌یافته و مسلح تروریستی مواجه بوده‌ایم، چرا از پیش برای دستگیری آنها اقدام نشد تا نتوانند به صفوف معترضان ورود کنند؟

بی‌شک مباحث امنیتی معادلات خاص خود را دارد، اما سؤال افکار عمومی هم چیزی نیست که بتوان به راحتی از کنارش گذشت. به‌ویژه آنکه از تحلیل بین خطوطی گذشته‌های اخیر مسعود پزشکیان و نیز عباس عراقچی و استفاده از مفهوم و اصطلاح «تروریست‌های داعشی» به‌عنوان هسته‌های سازمان‌یافته در تحولات چند روز گذشته می‌توان این برداشت را پیدا کرد که ورود این کلیدواژه به ادبیات سیاسی مقامات، به معنای تغییر سیاست امنیتی ایران در برخورد با اعتراضات خواهد بود. البته عباس عراقچی در مصاحبه جدیدش با الجزیره به این موضوع ورود کرد و عنوان کرد «سیاست ما همیشه همین‌گونه بوده است. در مقابل اعتراضات سیاست ما مداراست. با معترضان با صبر و آرامش رفتار می‌کنیم و به آنها گوش می‌دهیم. اما در برابر تروریسم سیاست ما برخورد قاطع است». سکندر سیاست خارجی ایران ادامه داده «اگر رسانه‌های اسرائیلی را دنبال کنید، همیشه تکرار می‌کردند که وضعیت در ایران تحت کنترل اسرائیل است و عوامل‌شان در میان معترضان می‌چرخند و به زبان فارسی صحبت می‌کنند. مهم‌تر از همه توییت مایک پمپئو، وزیر خارجه سابق آمریکا و رئیس سیا در دوره ترامپ، که برای همه ایرانیان و عوامل موساد

که با او همراه هستند، سال نو را تبریک گفت. آیا اعتراف صریح‌تری از این وجود دارد؟ این نشان می‌دهد که موساد در تلاش بود عوامل تروریستی خود را به ایران بیاورد. سلاح‌ها از کجا آمد؟ سلاح‌ها میان معترضان توزیع شد و وحشت و ترس ایجاد کردند. این پدیده کاملا متفاوت از اعتراض عادی است». این سخنان عراقچی،

باز هم تأییدیه بر ضرورت پاسخ‌دهی مقامات به این سؤال کلیدی و اساسی است که چرا دستگاه‌های مسئول، پیشی‌بینی و پیشگیری‌های لازم را نکرده‌اند؟ اگر پیش‌بینی کرده‌اند، پس چرا ما با این میزان از خشونت در برخورد با معترضان به نام هسته‌های تروریستی مواجه بودیم و اگر پیشی‌بینی نکرده‌اند و غافلگیر شده‌اند، چگونه توجیه‌پذیر است؟ به‌ویژه آنکه ما اواخر بهار و اوایل تابستان امسال یک جنگ را از سر گذراندیم و طی این مدت هم سایه جنگ دوباره بر سر کشور با شدت و ضعف وجود داشته است که طبیعتاً موجب شده تا دستگاه‌های نظامی و امنیتی در بالاترین سطح از آمادگی باشند.

احمد بخشایش اردستانی: اعتراضات همیشه به چشم اغتشاش دیده شد است
احمد بخشایش اردستانی

هم در تحلیل آنچه گفته شد، به «شرق» می‌گوید: «کشاندن مباحث این چند روز به سمت هسته‌های ترور سازمان‌یافته خارج‌نشین، توجیه‌کننده نیست. چون تبعیض‌ها، فسادها و بحران معیشتی و سفره کوچک مردم، علت‌العلل اعتراضات بوده و بعد از آن است که هسته‌های ترور و اغتشاش روی اعتراضات مردمی سوار می‌شوند». این نماینده مجلس در بخش مهمی از تحلیل خود اذعان و تأکید دارد: «اکنون متأسفانه هیچ خط تمایزی بین اعتراضات مردمی و اغتشاش وجود ندارد، چون طی این سال‌ها اجازه داده نشد که مردم، اعتراضات خود را به شکل درست در کف خیابان مطرح کنند. در کمال تأسف همیشه، همه اعتراضات به چشم اغتشاش و توطئه و ضربه به امنیت ملی تفسیر شده است، بنابراین درحال حاضر جای اعتراض و اغتشاش به‌راحتی عوض شده است».

به تعبیر این عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس، «در شب اول فراخوان یعنی پنجشنبه‌شب گذشته کسی انتظار حضور گسترده مردمی را نداشت و این یک شوک جدی وارد کرد، چون نشان داد که واقعا جمعیت درخور توجهی از کل ایران نسبت به شرایط فعلی کشور به‌شدت ناراضی هستند، اما در شب‌های بعدی هسته‌های ترور و اغتشاش به شکل جدی‌تری بر اعتراضات گسترده مردمی سوار شدند. همین تلاش برای کشاندن اعتراض به اغتشاش سبب شد تا خط مقابله شکل بگیرد».

«هسته‌های ترور داعشی» هم کلیدواژه‌ای بود که این استاد دانشگاه در تبیین و تشریح آن معتقد است که «این کلمه جالب ترسناک قانع‌کردن افکار عمومی داخلی است»، اما «به‌کارگیری چنین عباراتی به معنای تغییر سیاست امنیتی و تغییر خط برخورد با اعتراضات آتی نخواهد بود. البته هم ذدالت‌های بیگانگان و هم موج‌سواری اغتشاشات روی اعتراضات به‌عنوان دو عامل هم‌افزار عمل کردند و موجب شد تا برخورد‌های جدی‌تری صورت بگیرد». اردستانی در ادامه هشدار می‌دهد: «همچنان امکان شکل‌گیری دوباره اعتراضات تا پایان سال وجود دارد. چون موج گرانی‌های جدیدی طی دو تا سه ماه آینده در راه است». این تحلیلگر سیاسی با استناد به گفته‌های آرتت گوئر (جامعه‌شناس سیاسی و استاد دانشگاه) به تشریح سه دلیل شکل‌گیری اعتراضات در جوامع می‌پردازد که در گفته او «دلیل اول ناظر به آن است که حکومت‌ها به‌خوبی نمی‌توانند اعمال قدرت کنند. به این معنا دولت‌ها ساقط نمی‌شوند، ولی فاسد می‌شوند که در همین راستا اکنون مردم، رسانه‌ها و حتی خود مسئولان هم مرتبا از فساد، اختلاس، رانت و… می‌گویند. دلیل دوم زمانی بروز و ظهور پیدا می‌کند که حکومت‌ها نمی‌توانند معیشت مردم را تأمین کنند و دراین‌صورت معترضان اقتصادی به معترضان سیاسی تبدیل می‌شوند و در ادامه شعارها و لحن اعتراضات هم سیاسی خواهد شد. چون معتقدند سیاست است که اقتصاد و معیشت‌شان را به اینجا رسانده است. در بیان دلیل سوم، این استاد روابط بین‌الملل به «استفاده افراطی از ایدئولوژی در حکومت‌ها» اشاره دارد و خاطر‌نشان می‌کند «هرچند ایدئولوژی، بخش مشروعیت‌زای هر حکومتی است، اما زمانی که به شکل افراطی استفاده شود، به ضد خود تبدیل می‌شود که درمورد ایران مصداق پیدا می‌کند. درحالی‌که اکنون مثلا در چین و روسیه، عکس آن را شاهدیم. در حکومت پوتین، ایدئولوژی نهائیا ثبات را به دنبال داشته و در حکومت شی جین‌پینگ و در چین هم ایدئولوژی، عملاً توسعه را شکل داده است». با توجه به این سه دلیل است که اردستانی در بخش پایانی تحلیل خود اذعان دارد «اعتراضات چند روز اخیر فعلا جمع شده است، اما مشکلات و بحران معیشت و اقتصادی حل نشده که علت‌العلل تمام اعتراضات این چند روز بوده است».

محمد خوش‌چهره: فشارهای اقتصادی و معیشتی به نقطه شکننده رسیده است

محمد خوش‌چهره نیز به‌عنوان دیگر کارشناس در گفت‌وگوی خود با «شرق» ابتدا به ساکن و از زاویه‌ای متفاوت به موضوع می‌نگرد و معتقد است:

«شرق» در گفت‌وگو با کارشناسان و نمایندگان مجلس بررسی می‌کند

واکاوی معادلات امنیتی در اعتراضات

«اعتراضات بر اثر یک علت خاص صورت نمی‌گیرد و در جامعه‌شناسی سیاسی، هر اعتراضی تک‌علتی نیست»، بنابراین به باور این نماینده ادوار مجلس، «قطعا اعتراضات چند روز گذشته هم فقط بر سر مشکلات معیشتی نیست و دست‌های پنهان سرویس‌های جاسوسی خارج‌نشین در آن پیداست». به‌ویژه آنکه این استاد دانشگاه به موضع‌گیری نماینده اسرائیل در سازمان ملل و دیگر مقامات اشاره می‌کند و به‌همین دلیل بخشی از معترضان از اعتراضات کنار کشیدند تا فرصت به فرصت‌طلبان داده نشود.

خوش‌چهره در ادامه، نه از زاویه سیاسی و تحلیل امنیتی، بلکه با قرائت اقتصادی به دنبال تشریح فضای حال حاضر کشور است و از دید او «اگرچه سرویس‌های اطلاعاتی و جاسوسی اسرائیل با حمایت آمریکا پای کار بوده‌اند، اما بی‌شک فشارهای اقتصادی و معیشتی به نقطه شکننده رسیده است. اینجا فقط نجات مردم ایران بوده، ضمن آنکه بُنیه قوی هم وجود داشته که تا به اکنون با وجود فشارهای خارجی، اقتصاد ایران به فروپاشی نرسیده است. اما دراین‌بین مردم عملا و به‌شدت تضعیف شده‌اند، چون با توجه به این مشکلات یا از پس‌انداز خود استفاده کرده‌اند یا مجبور به اضافه‌کاری، شغل دوم و چندم شده‌اند که بتوانند این فشار معیشتی را تحمل کنند که بی‌شک ظلم به مردم است».

این اقتصاددان یادآور می‌شود که «به‌کارگیری معاش در علم اقتصاد، آن‌گونه که مقامات می‌گویند، کاملا غلط است، بلکه باید به آن سید بودجه یا هزینه‌خاتوار گفت که شامل مسکن، خوراک، بهداشت و درمان، آموزش و پرورش و نظایر آن است که در ایران عملا مسکن بخش اصلی خورنده درآمد خانوارهاست و بقیه موضوعات هم با بحران جدی روبه‌رو است، ولی اکنون مقامات کشور با برداشت غلط از کلمه معاش یک سید محدود از چند قلم کلای اساسی را به مردم می‌دهند و امیدوارند که بحران حل شود که چنین نخواهد شد».

از دید این نماینده اسبق مجلس، «اکنون با این خط برخورد مقامات؛ از دولت تا قوه مقننه با بحران اقتصادی کار به جایی رسیده که ما با خط بقا در ایران مواجهیم و این برای نظامی مانند جمهوری اسلامی که مزین به انقلاب و ارزش‌های والاست و درحال‌حاضر به خط بقا برای مردم رسیده است، زینده نیست؛ کم‌اینکه در دولت سیزدهم هم شهید رئیسی صراحتا عنوان کرده بود که ما به دنبال ریشه‌کن کردن فقر مطلق (که همین خط بقاست)، هستیم که کاملا غیرقابل دفاع است. به‌همین‌دلیل این استاد دانشگاه اذعان می‌کند «ناراضیاتی‌های اقتصادی کماکان ادامه پیدا خواهد کرد. چون نوع فهم دولت و حتی رؤسای جمهور به‌همین‌دلیل صرفا به کلمه معاش محدود می‌شود. دراین‌بین خوش‌خیالی، ساده‌انگاری و دید محدود و تقلیل‌گرایانه عملا همه چیز را به نقطه فعلی کشانده که بیش از تحمل و طاقت مردم است».

مدیریت خشم

استثنائی نیز لازم به ذکر است که صداهای متنوع و قابل بیانی در لایه‌های تک جامعه ممکن است محسوس مانده باشد که اگر شنیده نشوند، سبب بازتولید خشم در سطحی وسیع می‌شوند. قرار نیست هر تانابنده‌ای در بدنه یک نیروی اجتماعی با اجرائی‌پا روی این میراث پاک اخلاقی بگذارد و لکه‌دارش کند. این میراث ارزشمند تاریخی، فرهنگ توموندی شده که سرشار از آموزه‌های خادجوبی و انسان‌پروری است و از گذشته نور ذر ملت‌های دیگر سبب فخر و تکریم این میهن بوده است. این آیین کامل، مصادب انسانی را برنمی‌تابد و وجدان جمعی را به‌شدت می‌آزارد. افزون بر آن، این خشم افسارگسیخته، آسیب‌های درازمدتی هم دارد که دامن‌گیر نسل نوباوه و پیشرو می‌شود.

پس بر نخبران و اکابر این جامعه است که دست روی دست نگذارند و بدون تعارف، این ظرفیت به عمل درنیامده آیینی را آزاد کرده و درها را آسیب‌شناسی کنند تا ارزش‌های اجتماعی بر ضد ارزش‌ها غلبه کند. سکوت بر این مسئله اخلاقی و بنیادی، دور از رحمت است و چه‌بسا سبب ناخشنودی همین آموزگاران بزرگ دین در روز واپسین شود.

شرق

خبر

سخنگوی دولت:

تشکیل کمیته حقیقت‌یاب در دستور کار است



سخنگوی دولت گفت: همه کسانی که در این حوادث آسیب دیدند، فرزندان ما هستند، به‌جز اندکی که تروریست بودند و مردم دیروز پاسخ آنها را دادند. دولت صدای مردم را شنیده و تشکیل کمیته حقیقت‌یاب در دستور کار قرار گرفته است. فاطمه مهاجرانی در ابتدای نشست خبری گفت با نمایندگان رسانه‌ها، با همکاری مسئولان روزهای گذشته در کشور اظهار کرد: کشور ما حادثه‌های تلخ را شاهد بود و هم‌وطنان جوان ما در پی شنیده‌شدن، احترام، زیست شرافتمندانه و زندگی درخور بودند. دولت خود را مکلف می‌داند بیش از هر چیز با شهروندانی که در حوادث اخیر آسیب دیده‌اند و روزهای تلخی را تحمل کرده‌اند، همدردی کند. او افزود: امنیت زمانی به دست می‌آید که همه مردم احساس آرامش کنند. امروز از عمق جان متأسفم که شهادت ملیت‌های سه‌ساله، در آتش سوختن پرستاران و مدافعان و حتی مواجهه با فرزند معترضی که سطل زباله را آتش زد، شاهد بودم. سخنگوی دولت با بیان اینکه صحنه اعتراض مدنی مردم ما مورد حمله تروریستی قرار گرفت، تصریح کرد: دولت همه معترضان را فرزند خود می‌داند و تمام تلاش خود را به کار می‌گیرد تا صدای‌شان را بشنود؛ اما کسانی بودند که بر اعتراضات مردم سوار شدند و آن را مصادره به مطلوب کردند. همه کسانی که در حوادث اخیر آسیب دیدند، فرزندان ما هستند، به‌جز اندکی که تروریست بودند و مردم دیروز پاسخ آنان را دادند. آنان افرادی بودند که از سوی دونالد ترامپ، رئیس‌جمهوری آمریکا، حمایت شدند و همه دیدند چگونه اعتراضات را به انحراف کشیدند. مهاجرانی با بیان اینکه دولت به اصل دسترسی آزاد و امن مردم به اطلاعات و اینترنت تأکید دارد، اظهار کرد: ترجیح دولت تصمیم‌گیری در زمینه اختلال دسترسی اینترنت نیست، اما همان‌طور که وزیر اطلاعات اعلام کرد، این تصمیم را نهادهای امنیتی گرفته‌اند. دولت بر دسترسی آزاد مردم به اینترنت تأکید دارد و امیدواریم هرچه زودتر شاهد احقاق این حق باشیم. او همچنین با تأکید بر اینکه دولت صدای مردم را شنیده است، اعلام کرد: تشکیل کمیته حقیقت‌یاب در این زمینه در دستور کار دولت قرار گرفته است. مهاجرانی در پاسخ به پرسشی درباره نتایج گفت‌وگوی دولت با معترضان به‌ویژه در شهرستان‌ها گفت: دولت در روزارتخانه‌های مختلف تقسیم وظیفه‌ای را انجام داده است؛ البته استان‌ها با هم متفاوت هستند، به‌عنوان مثال جنس موضوعات استان فارس با استان مرکزی تفاوت دارد. آنچه به‌صورت مشخص دنبال می‌کنیم، حل مسائل اقتصادی و مسائلی است که به تولید آسیب می‌زند و همچنین حل مسائلی که بنگاه‌های اقتصادی -در حوزه تولید و بازرگانی- را تحت تأثیر قرار می‌دهد. سخنگوی دولت تصریح کرد: بارها اعلام کرده‌ام ما صداها را می‌شنویم، حتی اگر تند باشد. مادر حتی اگر از فرزندش سیلی هم بخورد، باز هم آغوشش برای او باز است. آن جوانی که از سر خشم سطل زباله را آتش می‌زند، فرزند من است و آغوش من باید برای او باز باشد. وی ادامه داد: دولت و حاکمیت وظیفه دارند پیامی را به مردم منتقل کنند که امید را اجنبی نخواهد ساخت. ابتدا باید وارد مرحله گفت‌وگو با مردم شویم، ولی در کنار آن اقدامات بین‌المللی ما به‌خوبی انجام شده، شکایت‌هایی ثبت و اعتراض رسمی ایران توسط نماینده کشورمان ثبت شده است. امور مربوط به ایران به خود ایرانیان مربوط است و ایران را ایرانیان خواهند ساخت.